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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO DE  SALINAS DE ORO EL DÍA 28 DE MARZO  DE 2017.

En  Salinas de Oro, a 28 de Marzo de 2017, siendo las 13:30 horas, se reúnen en  FORMDROPDOWN 
 convocatoria, en la Sala de Sesiones del Ayuntamiento, los señores que al margen se relacionan, con la presidencia del Alcalde y asistidos por el Secretario, al objeto de celebrar sesión  extraordinaria, en cumplimiento de las previsiones contenidas en el artículo 38 del Real Decreto 2568/1.986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales.

Abierta la sesión se procede a examinar los asuntos incluidos en el orden del  día de la convocatoria

PRIMERO.- APROBACION DE LA/S ACTA/S ANTERIORES.

Leída el acta de las sesión de fecha 3/1/2017 se aprueba por unanimidad, sin modificaciones.

SEGUNDO.- COMUNICACIONES Y NOTIFICACIONES RECIBIDAS.

-Se informa que el Ayuntamiento de Alsasua ha aprobado una declaración institucional para aprobar la candidatura de Enrike Zelaia para el Premio Príncipe de Viana de la Cultura 2017.

Debatido el tema se acuerda por unanimidad aprobar la siguiente declaración Institucional:

El Ayuntamiento de Salinas de Oro aprueba la candidatura de Enrike Zelaia para el Premio Príncipe de Viana de la Cultura 2017, por su trayectoria, valía profesional y aportación cultural.
-Se informa que se ha solicitado ayuda para las fiestas de las Ikastolas de Parralde. La corporación se da por enterada.

-Se informa que el Proyecto de BTT finalmente no va a pasar por Salinas de Oro. La corporación se da por enterada.

-Amnistía Internacional ha enviado una comunicación para acordar agilizar el proceso de traslado de personas refugiadas a España y cumplir el plazo previsto de los compromisos acordados con la UE de acoger 17337 personas. . La corporación se da por enterada.

-Se informa que José Ignacio Armendáriz Echarri ha solicitado se coloquen focos de bajo consumo con un interruptor en el frontón.
Debatido el tema se acuerda estudiar el tema según el resultado de la subvención del Plan de Inversión solicitada y de la de ahorro energético que se va a solicitar.

-El Ayuntamiento de Iguzquiza ha puesto en conocimiento de los Ayuntamientos de Tierra Estella-Lizarraldea, el proyecto que se está tramitando para instalar una Planta de Almacenamiento de áridos, preparación y elaboración de tierras de enmienda para jardinería, complementada con gestión de lodos de depuradoras.
Piden ayuda y colaboración para que el Gobierno de Navarra busque una alternativa o en su defecto una solución.

Debatido el tema se acuerda por unanimidad de los presentes:

 Apoyar al Ayuntamiento del Distrito de Igúzquiza y SOLICITAR al Gobierno de Navarra que busque una solución o alternativa a la PLANTA DE TRATAMIENTO DE LODOS proyectada en las faldas de MONTEJURRA.

-Se informa que con motivo de la Información Pública existente respecto a la depuradora de Salinas de Oro, el Departamento de Comunales del Gobierno de Navarra ha remitido un correo, firmado por el técnico Xabier Ollo, con el siguiente contenido:

“Tal como comentamos en nuestro informe de 11 de abril de 2016, en el caso de optar por la expropiación no es posible hacerlo a precio 0 € ya que tal se trata de una modificación de la titularidad del bien (tras la expropiación dejarían de ser bienes comunales e incluso dejarían de ser bienes del Ayuntamiento, para ser de Nilsa o de la Mancomunidad de Valdizarbe, y tal como marca la ley debe haber el mismo tratamiento que para las parcelas particulares y, por tanto, una valoración y un justiprecio.

Las afecciones previstas son la ocupación definitiva de los terrenos necesarios para la instalación de elementos fijos (depuradora, camino de acceso, pozos de registro y aleta), en los que existe mutación de dominio y por tanto es necesario adquirir/expropiar el pleno dominio de la superficie afectada.

Para estos terrenos se plantea iniciar el consiguiente expediente de expropiación forzosa establecido en el artículo 17 de la Ley de Expropiación Forzosa y en el 5 del Reglamento.

Se tiene prevista la expropiación de terreno comunal para la adecuación y construcción del camino y para la instalación de 2 pozos de registro o aletas de vertido.

A este respecto debemos señalar que el articulo 140.4 de la Ley Foral 6/1990 de la Administración Local de Navarra establece que “los casos de expropiación forzosa de bienes comunales se regirán por la legislación vigente en la materia”.

En el Proyecto “Tratamiento de aguas residuales de Salinas de Oro” se calcula que es necesario expropiar 121 m2 de la parcela comunal 2-464 para la construcción del camino y otros 4 m2 para los pozos de registro o aletas de vertido.

No obstante, consideramos que estos cálculos debieran rehacerse considerando todo el terreno de la parcela catastral 2-464 que va a quedar ocupado por el camino de acceso a la depuradora, tanto por el camino de nueva construcción como por el camino actualmente existente en las zonas en que discurre por el interior de dicha parcela si no se modifica su trazado para adecuarlo al parcelario proveniente de la Concentración Parcelaria.

Además, consideramos conveniente que, siempre que sea posible, los pozos de registro o aletas de vertido previstos en la parcela comunal se situasen junto al camino de acceso dentro de la zona a expropiar para el mismo.

En el mismo informe se decía que:

Por otra parte, se prevén afecciones por la constitución de una servidumbre de acueducto a lo largo de la tubería, con una anchura de 3 m, así como a las servidumbres de paso para operaciones de mantenimiento e inspección.

Por último, se prevén afecciones como consecuencia de las ocupaciones temporales necesarias para la ejecución de las obras, tanto para el acceso a la zona como para el almacenamiento de material y maquinaria en la fase de ejecución.

En el Proyecto “Tratamiento de aguas residuales de Salinas de Oro” se calcula que estas afecciones en la parcela comunal 2-464 serían de 62 m de longitud para la servidumbre de acueducto, lo que representa una ocupación de 186 m2, y de 1.122 m2 por la ocupación temporal para las obras.

En el caso de esta “cesión de uso” para las ocupaciones temporales, siempre que el terreno ocupado quede en las adecuadas condiciones una vez finalizada la misma, y así se garantice en el Pliego de Condiciones, podría dejarse a 0 €. No obstante es necesario iniciar un expediente de desafectación para cesión de uso u ocupación.
Otra cuestión es que el justiprecio es diferente en el caso de las Ocup. Def.: Ocupación definitiva en pleno dominio y el de la constitución de una servidumbre de acueducto, que permite el uso “normal” del terreno, salvo las limitaciones propias de la ocupación.

Los datos de la superficie que debe expropiarse han sido calculados en el proyecto técnico presentado, y su objeto es constituir el camino de acceso, pero aquí hay dos cuestiones que ya mencionábamos en nuestro informe.

- La primera es que estos cálculos habría que rehacerlos considerando el terreno realmente afectado una vez que se corrigiera el catastro para adecuarlo a los planos de concentración parcelaria.

- La segunda es que proponíamos que los pozos de registro se instalasen en la zona del camino. Y en este caso, si el camino no se expropia (es decir no cambia de titularidad dominical) sino que continua siendo bien de dominio público del Ayuntamiento de Salinas, no seria necesaria su expropiación (no se si me explico bien) y habría que sacarlo de la resolución 64/2017, por la que se somete a información pública el proyecto y la relación de bienes y derechos afectados por las obras del proyecto “Tratamiento de aguas residuales de Salinas de Oro”.

Por tanto, lo único a expropiar seria la servidumbre de acueducto (si se utiliza la vía de expropiación para estas servidumbres en las parcelas particulares, como parece que es el caso), cuyo coste sería muy pequeño.”

Debatido el tema se acuerda por unanimidad presentar como alegación al mismo lo señalado en el correo recibido por el Departamento de Comunales del Gobierno de Navarra.

-Se informa sobre la posibilidad de que las plazas libres existentes en el trasporte escolar puedan ser utilizadas por los vecinos, siempre que lo soliste el ayuntamiento.

Debatido el tema, se acuerda por unanimidad solicitarlo al Departamento de Educación del Gobierno de Navarra.

-Se informa que realizada un control de decibelios por parte de la Policía Foral a instancia de Jesús Echarri y según el parte que hemos recibido, se está incumpliendo la normativa al respecto. Por ello se ha enviado la denuncia a la Junta de la Iglesia. La corporación se da por enterada.
TERCERO.- RESOLUCIONES DE LA ALCALDÍA. 

-Resolución de fecha 13/1/2017 de concesión de licencia de obras para sustituir el plato de ducha, rematado con azulejo de primera calidad, colocado con cemento cola, en la parcela 103 del polígono 1 de Salinas de Oro, promovido por Pedro Nuín Ilzarbe.
-Resolución de fecha 17/1/2017 por la que se concede licencia de actividad provisional en precario, tal y como se establece en la presente resolución, para la realización de una granja de cebo de pollos en sistema ecológico – extensivo, a ubicar en la parcela 480 del polígono 2 de Salinas de Oro, promovido por Josu Gironés Barbería.
-Resolución de fecha 7/2/2017  de inicio de expediente de modificación de los datos  básicos del Registro  de Riqueza Territorial, a instancia de Gregorio y Pedro Gironés Asiain, para modificar el camino existente entre las parcelas 1522 y 1535 del polígono 1 de Salinas de Oro.
-Resolución de fecha 7/2/2017 de concesión de licencia de obras para la regularización de paredes y suelo en hueco de escalera, demolición de cielo raso en entrada y lucido de bóvedas, dejando las maderas a la vista, en la parcela 103 del polígono 1 de Salinas de Oro, promovido por Pedro Nuín Ilzarbe.

-Resolución de fecha 7/2/2017 para conceder licencia de obras para reparación y mantenimiento de cinco balcones situados en la segunda planta de la casa por deterioro, promovido por Javier Azcona Gorena  en la  parcela 44 polígono 1 de Salinas de Oro.
-Resolución de fecha 24/2/2017 para conceder licencia municipal de obras para arreglo de leñera en la parcela catastral 92 del polígono 1, promovida por Dña. Cristina Armendariz Bengoechea.

-Resolución de fecha 27/2/2017 para conceder licencia de obras en realizar una tabiquería en pladur para la ubicación de un servicio y pequeño trastero (19 metros cuadrados) en total, dentro de la bajera existente en la casa, en la parcela 103 del polígono 1 de Salinas de Oro, promovido por Pedro Nuin Iltzarbe.

-Resolución de fecha 13/2/2017 por la que el ayuntamiento de Salinas de Oro se compromete a financiar la parte de inversión no cubierta por este Plan de Inversiones Locales 2017/2019, en todas las inversiones solicitadas en la presente convocatoria, bien con fondos propios o por financiación ajena.

-Resolución de fecha 03/03/2017 para la incorporación del conjunto de los valores remitidos por la Hacienda Tributaria y la notificación de los mismos, incluyéndose en los datos a remitir para la liquidación de la Contribución Territorial de 2017.

-Resolución de fecha 3/3/2017 para conceder licencia de obras para abrir dos explanadas, en la parcela 463 del polígono 2, promovidas por Ángel Eraso Azcona, con el cumplimiento de lo estipulado en el Gobierno de Navarra, en los informes de las obras similares realizados por el promotor en la citada parcela. (Informe 8/4/2015 e Informe de fecha 25/2/2015, ambos el Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local).

-Resolución de fecha 13/3/2017 para conceder la licencia municipal de obras para pavimentar y enfoscar paredes interiores, debido al estado de deterioro del interior, en el almacén situado en la calle Centro, polígono 1 parcela 91 de Salinas de Oro, , con el fin de conservar y mantener el edificio., promovido por Antonio Eraso Eraso.

-Resolución de fecha 14/3/2017 para conceder la licencia municipal de obras para sustitución de bañera por ducha, con el cambio de la baldosa del suelo, aproximadamente 3,50 metros cuadrados en la parcela catastral 92 del polígono 1, promovida por Dña. Cristina Armendariz Bengoechea.

-Resolución de fecha 21/3/2017 para conceder licencia de obras para regularizar el suelo a distintos niveles, formando los peldaños que sean necesarios, con relleno de brava, lámina impermeable, mallazo y hormigón y posterior solado de gres de 1º calidad, colocado con cemento cola, cerramiento de ½ hasta, de ladrillo, en separación de txoko con trastero, así como el lucido de paredes con perdures o similar en estilo rústico., en la parcela 15 del polígono 1 de Salinas de Oro, promovido por Julia Lopetegui Ezcurra.

CUARTO.- SUBVENCIONES: CONSULTORIOS-AHORRO ENERGETICO-DESBROCES.
Se exponen las últimas convocatorias de ayudas que ha realizado el Gobierno de Navarra:
-Consultorios locales: Se acuerda que se pregunte al médico y enfermera si creen que se debe de reformar algo. De ello se encarga la concejala Beatriz Unzue. Se estudiarán las peticiones realizadas y si se cree conveniente se pide la subvención correspondiente para corregir las deficiencias.
-Ahorro energético: Se informa que el 31/3/2017 sale en el BON la subvención de ahorro energético. Se acuerda solicitar la subvención, con el Ingeniero Carlos Ros, en base a la auditoría realizada.

-Se informa que nos han concedido una subvención forestal para desbrozar, denegando el resto de actuaciones. Se acuerda esperar a la resolución de las ayudas ganaderas, ya que en la misma se han solicitado los mismos trabajos. Si no nos conceden ayuda en las ganadores para desbrozar se acuerda aceptar la subvención y adjudicarla al precio más económico de tres empresas, a las que se va a invitar a participar en el concurso.
QUINTO.- LOTES DE LEÑA. CAMINO MUGANTTE AL TERMINO DE ORO.

Ha llegado el momento de solicitar al Gobierno de Navarra la autorización para marcar los lotes de leña para el año 2017.

Se acuerda por unanimidad de los presentes: Solicitar lotes de leña normales para los vecinos que no han solicitado lote de leña del término de Oro y la mitad de un lote de leña para los que pidieron lote de leña de la madera cortada en la zona del Monte de Oro, propiedad del Ayuntamiento. 

Se informa que se preparó un contrato para asegurar que si en la salida de la leña efectuada por los Hnos Irigoien se estropeaba el camino, lo arreglarían. Nadie firmó el contrato, aun el alcalde insistió en ello.

SEXTO.- MODIFICACION ESTATUTOS MANCOMUNIDAD DE MONTEJURRA.

La Asamblea General de Mancomunidad de Montejurra en reunión ordinaria celebrada el día 3 de junio de 2016 , con el quórum legalmente exigido y por UNANIMIDAD , adoptó entre otros el Acuerdo por el que se aprueba inicialmente el proyecto de modificación de los Estatutos de la Mancomunidad:

La modificación afecta al artº 4 d) de los estatutos de la Mancomunidad:

Nueva Redacción:

“La Mancomunidad tendrá por objeto:

(…)

d) Prestar todos o algunos de los servicios públicos locales que a continuación se relacionan:

-Ordenación, gestión ejecución y disciplina urbanística; promoción y gestión de vivienda de protección pública; y conservación y rehabilitación de la edificación.

-Protección y gestión del patrimonio histórico y del medio ambiente urbano.

-Ferias, abastos, matadero, mercados y comercio ambulante.

-Cementerios y servicios funerarios.

-Todo lo relacionado con el ciclo integral del agua: abastecimiento, distribución, saneamiento,

alcantarillado y depuración.

-Protección de la salubridad pública, gestión de residuos y limpieza viaria.

-Infraestructura viaria y otros equipamientos.

-Alumbrado público y transporte colectivo urbano.

-Evaluación e información de situaciones de necesidad social y atención inmediata a personas en situación o riesgo de exclusión social.

-Información y promoción de la actividad turística de interés y ámbito local.

-Promoción el deporte e instalaciones deportivas y de ocupación del tiempo libre así como de la cultura y equipamientos culturales.

-Participar en la vigilancia del cumplimiento de la escolaridad obligatoria y cooperar con las Administraciones educativas correspondientes en la obtención de los solares necesarios para la construcción de nuevos centros docentes. La conservación, mantenimiento y vigilancia de los edificios de titularidad local destinados a centros públicos de educación infantil, de educación primaria o de educación especial.

-Promoción de la participación de los ciudadanos en el uso eficiente y sostenible de las tecnologías de la información y las comunicaciones.”

Tras la exposición pública del acuerdo, sin que se produjeran alegaciones o reparos, la Asamblea General en fecha 25 de Noviembre de 2016, aprobó el proyecto definitivo de modificación de estatutos.

Remitido al Gobierno de Navarra para la expedición del preceptivo informe. El informe emitido en fecha 16 de enero ha sido favorable al proyecto de modificación presentado.

Procede en este momento la adopción de acuerdo por los plenos de los ayuntamientos integrados, adoptado por mayoría absoluta, aprobando el proyecto de modificación de estatutos (Artº 50.1-5ª LFAL). 

Debatido el tema se acuerda por unanimidad de los presentes la aprobación de la modificación del rtº 4 d) de los estatutos de la Mancomunidad.

SEPTIMO.-ORDENANZA DE TASAS.

Se informa que tras una sentencia del TAN referente a Guesálaz, sobre la Ordenanza existente de Tasa, de contenido similar a la de Salinas de Oro, se cree conveniente actualizar la ordenanza, ya que según la sentencia del mismo, resulta indeterminadas las tasas, provocando indefensión al contribuyente.

Por ello se propone aprobar inicialmente las ordenanzas, que han sido enviadas con la convocatoria del Pleno:

-La Ordenanza fiscal General

-La Ordenanza fiscal reguladora de las tasas 
por otorgamientos de autorizaciones en materia de control de actividades clasificadas para la protección del medio ambiente y actividades no sometidas a la Ley Foral 4/2005 de 22 de marzo 
de intervención para la protección ambiental.

- Ordenanza municipal reguladora de tasas por actuaciones urbanísticas.
Debatido el tema se aprueban por unanimidad inicialmente las ordenanzas propuestas.
OCTAVO.- ESCUELA RURAL.

Se da una explicación de cómo se han realizado las diferentes reuniones y lo que se ha tratado en ellas.

Debatido el tema se acuerda por unanimidad exigir los siguientes puntos, en la negociación que se está realizando:

-Pagar el ayuntamiento en el que se ubique el 30% y el reto de pueblos el 70 %, desdoblado el 70 % por habitante y el 30% por alumno/a (del 70%).

-En la fase de incorporación a la escuela, se deben de respetar las matriculaciones realizadas en otros centros, hasta finalizar su ciclo correspondiente, respetando que si tienen hermano/as menores y estos quieren acudir al mismo centro que el hermano, se respete esa opción.

-Los alumno/as de Salinas de Oro tienen que permanecer en el autobús de traslado a la escuela, lo normal a la distancia en que se encuentra Salinas de la ubicación de la escuela, con un máximo de 25 minutos. Si esto no es posible, el ayuntamiento de Salinas de Oro estará exento de cargas económicas por alumno/a.

NOVENO.- RECLAMACION COTO DE CAZA.

Se informa que los Hnos Irigoyen han solicitado se excluyan sus terrenos, por no tener autorización para ser incluidos en el coto.

Se informa que se ha llamado al Departamento de Caza del Gobierno de Navarra y el  Departamento Jurídico del Departamento lo va a estudiar.

DECIMO.-AMPLIACION SI PROCEDE COBERTURA DE SEGUROS.
Gespán nos ha enviado las primas totales anuales que generarían de suplemento cada uno de los riesgos propuestos:

* FRONTÓN. 392 metros cuadrados. Capital: 120.000 € PRIMA TOTAL ANUAL del suplemento: 125,55 €

* LAVADERO. 55 metros cuadrados. Capital: 40.000 € PRIMA TOTAL ANUAL del suplemento: 41,83 € 

* ERMITA. 313 metros cuadrados. Capital: 220.000 €  PRIMA TOTAL ANUAL del suplemento 230,20 €

La prima total anual actual, de 2017, ha sido de 1.097,81 € e incluyendo los tres riesgos adicionales pasaría a ser  1.495,39 €.

Debatido el tema se acuerda por unanimidad aprobar la inclusión únicamente del frontón, por una prima de 125,55 €.

ONCE.-APROBACION PROYECTO DE CONTRATACION DE TRABAJADOR POR EL SERVICIO NAVARRO DE EMPLEO.

Salinas de Oro está trabajando por explotar el recurso existente en la localidad que son sus salinas.

Para ello se va a celebra la Fiesta de la Sal, que este año se va a celebrar a finales de Julio, para lo cual hay que preparar el pueblo, porque es la carta de presentación de nuestro proyecto. Se coloca infraestructura para su celebración, escenarios, piscinas, cercados para los animales,..

Hay que limpiar el pueblo, zona de la salinas y arreglar con pequeñas obra de albañilería los edificios públicos, cuidado de jardines, plantación de flores,…

Pasado el ´Día de la Sal" hay que proceder a la limpieza y recogida de la infraestructura utilizada, limpieza de la zona,…

Despúes de la celebración del citado día, por la repercusión que tiene en prensa, hay que realizar un seguimiento de la zona cercana al río, mantenimiento de la zona limpia, desbroces,…

Creemos que el proyecto puede generar puestos de trabajo para el pueblo, lo que puede provocar una aumento de las familias que en el mismo viven.

Por ello es recomendable contratar a una persona que realice los trabajos señaladas, que contribuyan a crear y potenciar un recurso turístico en el pueblo.

Debatido el tema se acuerda por unanimidad de los presentes:

-Aprobar el proyecto: Embellecimiento y las Salinas de Salinas de Oro
-Realizar una oferta pública de empleo, pidiendo trabajadores con preferencia de Salinas de Oro y si no los hubiera, de los municipios mugantes.

-La parte no subvencionada la asumirá el Ayuntamiento, con la partida creada a tal efecto en los Presupuestos de la entidad.

RUEGOS Y PREGUNTAS: No se dan.

Se levanta la sesión a las 14 horas.

 DILIGENCIA.- Para hacer constar que esta acta fue aprobada, sin modificaciones, por el Pleno en sesión del día 21 de abril  de 2017. Se extiende en doce folios, del 48988 al 48999.
Salinas de Oro, 21 de abril de 2017 

LA SECRETARIA

Mª Belén Portillo Ochoa de Zabalegui

